



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

林焯佳

2021年6月2日

認識疫苗接種重要性，在真正意義上形成全民免疫屏障

目前全澳門衛生中心及山頂醫院共 12 個接種站點，每天合共可提供五千個接種名額，截至 5 月 27 日新冠疫苗已接種劑數 159,510，已接種人數 100,194，已接種第 1 劑人數 40,371，已接種第 2 劑人 59,823。雖然如此但是疫苗的接種率仍然不高，本人認為有以下幾點需引起衛生當局留意的：

1. 衛生當局對於接種疫苗的益處宣傳不夠，雖然有在網站公佈有關疫苗名稱及效用，但當局需清楚的是並不是每位市民都會上網查閱，特別是長者，以至讓市民對接種疫苗所帶來的得益認識不足。
2. 疫情控制得好，沒有接種緊迫性。市民覺得沒事，因為疫情早控制住了，社交措施基本上放開，加上市民對接種疫苗沒有信心，使得目前疫苗接種率偏低。

鑑於以上兩點，建議衛生當局考慮不同方案，包括混合接種不同技術的新冠疫苗；平衡好疫苗質量和市民期待的關係；將已經在本澳上市的疫苗臨床研究的詳細數據通過居民容易接觸到的社交媒體及其它社區渠道進行發佈，並落區舉辦疫苗效用及接種疫苗益處說明會，讓更多市民清楚了解接種疫苗所帶來的益處，並積極研究推行疫苗護照的可行性以及與內地相關部門協商疫苗護照互認機制。

在目前擁有的 12 個新冠疫苗接種站的情況下，是否可以考慮在「不同區域建立更多的社區新冠疫苗接種站，在真正意義上將新冠疫苗接種服務帶入社區，形成全民免疫屏障」。